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трудового права, які необхідно застосовувати у тих випадках, коли ті чи інші 
елементи трудових відносин неврегульовані спеціальним законодавством про 
підприємства, їх статутами та внутрішніми положеннями. З метою 
підвищення мотивації праці, якості продукції й ефективності виробництва, 
потрібно розробити різноманітні програми, що стимулюють працівників.  
_____________________________ 
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ПАНДЕМІЯ COVID-19 – РЕАЛІЇ І МОЖЛИВОСТІ 
 

Глобальні проблеми людства – це проблеми, які торкаються життєві 
інтереси всього населення планети і вимагають на вирішення спільних зусиль 
всіх країн світу. Водночас у кожній державі мають бути знайдені та 
використані найбільш оптимальні шляхи вирішення цієї проблеми. 

Аналіз результатів впливу коронавірусної інфекції свідчить про те, що 
рівень смертності від неї найбільш високий у розвинених країнах світу. Так 
число померлих на сто тисяч населення Німеччини становило 119, мови у 
Франції – 166, Італії – 220, Іспанії – 190 людина. Якщо ж оцінити цей 
показник стосовно держав африканського континенту, то картина виглядає 
дуже благополучно. Так, показник смертності на сто тисяч населення у них 
становить: у Судані – 7, Танзанії – 2, Сомалі – 14, Нігер – 1,5 чоловік. 
Наведені дані свідчать про те, що корона віруснаінфекція, перш за все, 
вражає людей похилого віку. 

Структура показників смертності населення Казахстані підтверджує 
цей висновок (рис.1). Так, число померлих людей у групі 20-29 років на 
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порядок менше, ніж у групі 30-39 років, на два порядки менше ніж у групі 
40-49 років. У цьому стає очевидним той факт, що з віком знижується 
функціональний стан імунної системи і як наслідок підвищується можливість 
летального результату. 

У звʼязку з цим існують два шляхи. Перший ‒ придбання штучного 
імунітету за допомогою щеплення. Другий – придбання природного 
імунітету у вигляді занять фізичною культурою та спортом. 
Багаточисельними дослідженнями показано, що фізичні навантаження 
сприяють підвищенню функціонального стану систем організму. Не 
винятком є й імунна система. Дослідженнями [1] показано, що фізична 
підготовленість на Президентському рівні сприяє зменшенню біологічного 
віку на 20,7 ± 5,3 років, а на Національному ‒ 10,4 ± 6,1 років. 

 

 
 

Рис.1 Частка померлих людей за окремими віковими групами у Казахстані 
 
Очевидним стає той факт, що високий рівень фізичної підготовленості 

є потужним протиепідеміологічним фактором. 
Оцінка рівня фізичної підготовленості населення Республіки Казахстан 

показала її невисокий стан (рис.2). Так, на Президентський рівень як у 2018, 
так і у 2019 році склало менше 2% населення. На Національний рівень менше 
5%. Причому не вклалися до нормативів Президентських тестів як у 2018, так 
і у 2019 році понад 80%. Цей факт свідчить про невисокий рівень 
функціонального стану систем організму і як наслідок високої ймовірності 
інфекційного захворювання. 

У цьому стає очевидним той факт, що зусилля держав мають бути 
спрямовані на підвищення ролі фізичної культури та спорту у житті 
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суспільства. Однак цифри свідчать про те, що доводиться боротися з 
наслідками, а не попереджати їх. Так, зокрема, на фізичну культуру та спорт 
у Республіці Казахстан виділяється 0,7% від ВВП, а на охорону здоровʼя – 
3% ВВП. У цьому звʼязку, як не згадати мудрі слова: «Фунт попередження 
дорожчий за пуд лікування». 

 

 
Рис. 2 Результати Президентських тестів у Казахстані. 
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ПСИХОЛОГІЧНИЙ КЛІМАТ  

ЩОДО МОВНОГО РЕЖИМУ В УКРАЇНІ 
 

Українська мова – це найдорожча спадщина, яка поєднує в собі 
мудрість та історію нашого народу. Протягом багатьох століть безліч 
відомих поетів та письменників боролися за неї, збагачували та намагалися 
довести неабияку цінність для нашої країни, адже вона є державною, тому 
сучасне покоління українців має дотримуватись її вимог та норм. 
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